
ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DOS REPRESENTANTES DA 
SOCIEDADE CIVIL NO CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ DA 
SUBPREFEITURA JAÇANÃ TREMEMBÉ – CADES JT – BIÊNIO 2018 /2020 
Aos 29 dias do mês de novembro do ano de 2018, às 19 horas, foi prevista a 
reunião ordinária dos representantes do CONSELHO REGIONAL DE MEIO 
AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ DA 
SUBPREFEITURA JAÇANÃ TREMEMBÉ – CADES JT 

Presidente do CADES JT AUSENTE: Prefeito Regional Sr Alexandre 
Baptista Pires. 

Coordenador do CADES/ JT PRESENTE: Cons. Hélio Cláudio de 
Carvalho Moreira 

Secretária do CADES JT PRESENTE: Cons. Maria do Carmo Xavier 
Conselheiros Titulares do CADES JT presentes: Hélio Cláudio C. 

Moreira. Maria do Carmo Xavier, Thiago Sadaki  Martins  Irumida  ,Jacira costa 
reis, Luciana Back Giesteira Cardoso Thiago Sadaki Imuda 

Conselheiros titulares ausentes: Cristian Ferreira de Lima, João Batista 
Camilo 

Conselheiros suplentes ausentes: Mário Aparecido de Toledo 
Conselheiros do CADES JT, designados pelo poder público 

PRESENTES: Rafael de Souza; supervisor de cultura PR/JT 
Conselheiros ausentes designados pelo poder público: Ivanildo França 

(titular) Damares dgd-n2/svma - Barbara Junqueira dos Santos -pavs/jt 
Poder público presente: Rafael de Souza - supervisão de cultura - 

Cristian Rodrigues - conselheiro-gestor do Hospital São Luiz Gonzaga - 
Luciana c.a.ribeiro – suvis /jt - 

, Munícipes presentes: Estela Perrone Cordeiro - movimento de 
moradia e emprego Edivani Pereira de Araújo moradora da rua Boca da Mata  -
Tamire Perrone, Ramos Carvalho, agenda 2030 

PAUTA DA REUNIÃO: 
1 – Aprovação da ata anterior 
2 - DEVOLUTIVA: das demandas anteriores 
3- não teve devolutiva sobre córrego da paciência - obras e situações 

dos moradores da Rua Boca da Mata ,foi deixado para os moradores do 
entorno do córregos da paciência uma notificação de expropriação , uma 
vistoria  a partir do dia 09/10/2018 que será realizada pela empresa 
CONSÓRCIO NÚCLEO-CONCREMAT, detentora da ata de RP 
001/SMSO/201, incumbida de promover os estudos para uma desapropriação 
já com início no segundo semestre do ano de 2019 , a notificação sugere que 
entre em contato para esclarecimentos e informações com o senhor  Elizeu 
Aparecido Netto , (11) 3337-9881 ,  até o momento não houve nenhuma 
manifestação dos funcionários da Subprefeitura  Jaçanã -Tremembé - esta 
questão é sobre a canalização do trecho 2 do córrego da paciência uma 
situação vivenciada pelos moradores que já dura mais de 30 anos -   



,devolutivas da siurb em relação a obra do R3 do córrego tremembé - grupo de 
trab. de córregos e rios. 

4 – plano de ação para o viveiro de mudas jaçanã -tremembé da visita 
do cades ao mesmo 

5 – apresentação do conselheiro titular Thiago Sadaki - ideias de 
projeto -Adote uma praça e faça um local 100% sustentável 

6 - plano de ação para implantação de educação nas escolas 
7 -retomada do programa de monitoramento do rio IPESP pelo cades 

em parceria co o SOS  mata atlântica e  SABESP- programa de córrego limpo 
8 - INFORMES: 
9 -  panorama das infestações por escorpiões na região norte 
10- solicitação das presenças do  : 
DGD norte -2 - svma / Direitos Humanos /  Defesa Civil da região do 

jaçanã  /  Presidente do Cades jaçanã-tremembé /chefe de  gabinete /saúde / 
engenharia agrônoma / eng. Carlos Jarras 

- INÍCIO DA REUNIÃO: 
DA  ATA:  anterior 
1 -  Foi proposto aos membros do conselho  que não  haverá mais  

necessidade de fazer a  leitura da ata a ser aprovada no dia da reunião ,  uma 
vez que é postada em meios eletrônicos  do grupo do Cades JT e assim 
facilitando o tempo em reunião, tendo todos a ciência das pautas e 
atas.aprovado 

2 –ainda não foi respondidas as anteriores - do senhor Carlos do 
resíduo zero e agenda com subprefeito Alexandre  - educação ambiental nas 
escolas e UBS - a presença da empresa AMLURB - TREVO - e siurb , para 
informação necessárias para o entendimento e acompanhamento  deste  
CADES 

 
3- a)  não houve devolutiva  - para os moradores da Rua Boca da mata   

- aguardando a obras e situações dos moradores da rua boca da mata , em 
relação  a construção de um muro de gabião,para sustentação das casas  que 
corre o risco de cair  ficou a responsabilidade com engenheiro de obras da 
subprefeitura , senhor Fábio Polillo,  que sugeriu  trazer um equipe técnica , 
que segundo ele poderá melhor auxiliar os moradores já que se tratava de um 
área congelada e NÃO se podia fazer nenhuma obra no local e   que não via 
risco iminente aparente naquele momento. 

3-b)  foi deixado para os moradores do entorno do córregos da 
paciência a notificação de expropriação, trata-se de uma  vistoria  dizendo que 
será realizada  partir do dia 09/10/2018  , pela empresa CONSÓRCIO 
NÚCLEO-CONCREMAT, detentora da ata de RP 001/SMSO/201, incubida de 
promover os estudos para uma futura  desapropriação com início no segundo 
semestre do ano de 2019 , a notificação sugere que entre em contato para 
esclarecimentos e informações com o senhor  Elizeu Aparecido Netto , (11) 
3337-9881 



3-c)  mas até o momento não houve nenhuma manifestação dos 
funcionários da subprefeitura  jaçanã -tremembé - 

4-d) esta questão é sobre a canalização do trecho 2 do córrego da 
paciência uma situação  , vivenciada pelos  moradores que já dura mais de 30 
anos - visita realizada pelos funcionários da subprefeitura jaçanã em  
06/09/2018 

5 e) - em relação ao  reservatório  R3, Processo: no 2014-0,269.424-1 - 
Contrato: 008/ SIURB/2015.  a Secretaria do Meio Ambiente, SVMA, nos 
respondeu através de email da senhora  Rute Cremonini os dados da obra, 
onde , foi  constatado  o  EIA/RIMA: Seguem o EIA-RIMA (link), o Parecer 
Técnico 026 e a Resolução 175 que aprova a Licença Prévia da “Obra de 
controle de inundação da bacia do Córrego Tremembé”. 
https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/upload/meio_ambiente/arqui
vos/TRE_EIA.pdf 

será um  progresso com benfeitorias  a comunidade que há anos 
sofrem com enchentes   e  que vai melhorar  e  beneficiar famílias  -  o prejuízo 
será a perde da belíssima rochas que formam uma queda d’agua formando 
uma cascata bem próxima a fonte são Pedro. Pede assim o Cades JT um 
relatório por parte da SIURB, Engenharia e empresas contratadas para 
informar mensalmente os impactos e atos de fiscalização da segurança da 
obra. Aprovado 

4 - plano do viveiro: com o Intermédio do Coordenador do Cades foi 
agendada uma reunião com o subprefeito   Alexandre para a implantação e 
plano de trabalho no VIVEIRO de Mudas Jaçanã Tremembé, localizado na rua 
Comendador Quirino Teixeira, 151ª, Jd Leonor, onde o coletivo  pedra 90 , 
Cades jaçanã  e demais voluntários estarão presentes. 

5 - apresentação do Cons.Thiago sobre a implantação do projeto adote 
uma praça  que consiste em um termo parceria e cooperação com empresas , 
com o apoio da conselheira Dra Jacira Reis com seus préstimos advocatícios  , 
pretende desenvolver em praças:  banco , parquinho recreativos  para crianças  
e todos os equipamentos sejam de material reciclável para um conceito de 
praça 100% sustentável  junto ao cades- ficou o Conselheiro Thiago incumbido 
de apresentar o projeto ao conselho para as devidas considerações e posterior 
aprovação. Aguardaremos. 

 
6- educação nas escolas - não houve ainda nada em andamento. A 

Conselheira Jacira ficou de articular com escolas e diretoria de ensino. 
7- retomado do programa córrego limpo - observando os rios - o Cades  

Jaçanã–Tremembé  com interlocução do coordenador Hélio Cláudio, em 
parceria com SOS mata atlântica  e Sabesp conseguiu reativar um ponto 
importante para a medição da qualidade da água do córrego da IPESP . Uma 
conquista para o nosso território, a data da reativação será no dia 11/12/2018 
ás 10:30 horas, onde toda a divulgação se dará pelas redes sociais do Cades 
JT. O Cades será responsável de fazer a aferição da qualidade da água uma 
vez por mês. O Cades também buscara o futuro monitoramento do córrego da 
paciência. 



8 - Informes: 
a) – fala do Ramos Carvalho da Agenda 2030: 
Apresenta um vídeo da empresa cardoso e explica sobre os oficios de 

impactos de vizinhança , as enchentes e os córregos  do paciência  e do 
cabuçu de cima 

Oficio a para a Sabesp sobre os coletores troncos 
b )–Siurb : falamos sobre as visitas do reservatório r 3 
c) – Sugerido pela a Siurb que o Cades apresenta alternativa do lugar 

aonde se possa aplicar a compensação das obras do r3, segundo a Siurb esta 
compensação será no Parque Itaim, mas se o Cades tiver outro local informar a 
Siurb para que se possa ser contemplada, esta agora será uma missão do 
Cades pesquisar estas áreas 

d ): Ainda não tem informações do engenheiro Fábio Polillo e 

representante da siurb  que ficou encarregado a fazer uma visita com 

profissionais  qualificados à Rua Boca da Mata, em relação a casas em risco. 

 
9 - Infestação de escorpiões  -  com a colaboração e participação  dos 

funcionários da suvis  estará orientando os moradores sobre o risco de 
aparição de escorpiões que surgem  de o clima de verão 

10 - Aguardando a devolutiva e presenças dos órgãos próxima reunião 
ordinária será no dia 13/12/2018 as 19:00 hs na sede da Subprefeitura Jaçanã 
-Tremembé  av. Luis Stamatis , 300 

O presidente do cades e/ou funcionários deverá encaminhar esta ata 
para a sua publicação o mais rápido possível. 

 
Esta ata foi redigida pela a conselheira Maria do Carmo Xavier - secretária do 
Cades Jt a qual será enviada ao presidente do Cades Jt , conselheiros titulares 
participantes  e demais 
_________________________________________ 

Alexandre Baptista Pires. 
Presidente do CADES JT 

___________________________________________ 
Hélio Cláudio de Carvalho Moreira 
Coordenador CADES JT 

__________________________________________ 
Maria do Carmo Xavier 
Secretária do CADES JT 


